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Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 25 de novembro de 2019, em virtude do adiamento da 
mesma que seria no dia 19 do corrente mês, em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão 
da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presente também se encontra os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de Lima 
Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, José Ivaldo Brandão de Morais, 
Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que todos os vereadores 
estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da 
Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata 
anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Leitura do relatório da Comissão Parlamentar de Inquérito instaurada nesta 
Casa para investigar fraudes na Folha de Pagamento da Prefeitura Municipal de Macaparana. 
Leitura do Relatório emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco 
recomendando a esta Casa a aprovação com ressalvas das contas da Prefeitura Municipal de 
Macaparana no exercício de 2013 sob gestão do Ex Prefeito Paulo Barbosa da Silva. 
Aprovado por unanimidade o Regime de Urgência ao Projeto de Lei n° 15/2019 de autoria do 
Executivo Municipal que dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar. 
Requerimento n° 76/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando 
informações de interesse desta Casa para deliberação do Projeto de Lei n° 15/2019. Vereador 
Jones Fernando solicita a atenção de todos, pois este Requerimento solicita informações que 
são importantes para a aprovação do projeto de lei deliberado anteriormente. O Prefeito não 
para de pedir a esta Casa créditos para pagamentos de funcionários contratados, enquanto que 
faltam médicos para atender a população entre outras coisas que faltam na cidade. Enquanto 
estas informações não chegarem este projeto de lei que está tramitando em regime de urgência 
não será votado. Vereador Paulo Silva solicita que, diante da necessidade, a próxima reunião 
seja marcada para antes da próxima sexta feira, pois trata-se do pagamento de funcionário 
contratados, ativos e inativos. Vereador Ricardo Alexandre diz que o que está acontecendo é 
que o prefeito tem enviado a esta Casa muitas solicitações de suplementações para pagamento 
de funcionários contratados. Alguns vereadores defendem isso, pois são os salários de seus  ̂
familiares contratados, não estão preocupados com o povo. Vereador Carlos Vangel 
acrescenta que sabemos da necessidade dos contratados em receber seus salários, por outra 
lado há concursados, inclusive médicos, que precisam ser convocados para assumir a sua vaaa\\ 
por direito e a população é quem sofre com isso. Colocado em votação o Requerimento n° \ 
76/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 136/2019 de autoria do vereador Joíé V 
Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais j 
Cavalcanti, que veja a possibilidade de adquirir os materiais para a realização das atividades / 
físicas na Academia das Cidades. Vereador José Ivaldo diz que esta é a solicitação de algun^y 
cidadãos que freqüentam a Academia da Cidade e pede que se for possível sejam 
providenciados estes materiais. Colocada em votação a Indicação n° 136/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Indicação n° 137/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier
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Coutinho da Silva, solicitando ao Comandante do Segundo BPM - Nazaré da Mata, Sr.
Robson Cordeiro, que dentro de suas possibilidades, traga para nossa cidade, Agentes da 
ROCAM -  Ronda Ostensiva com Apoio de Motocicleta, GATI -  Grupo de Ações Táticas do *r 
Interior, para realizar rondas diárias. Vereador Ricardo diz que esta solicitação é devido a \f?J 
falta de segurança que temos vivido. Seria importante o atendimento desta solicitação, pois 
sabemos que embora nosso efetivo policial tenha feito um excelente trabalho, ainda não é o 
suficiente. Colocada em votação a Indicação n° 137/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 138/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao 
Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras Ricardo de Arruda Lira, que seja colocada as placas 
de identificação das ruas que ainda não têm e que troque as demais que se encontram 
danificadas. Vereador José Aguinelo diz que o atendimento desta solicitação é muito 
importante para a agilização de entregas e pessoas que trabalham com internet. Já foram 
aprovados projetos de leis de sua autoria denominando ruas e as mesmas ainda se encontram 
sem as devidas denominações. Indicação n° 139/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras Ricardo de Arruda 
Lira, que seja colocada uma barreira de contenção no muro de arrimo da Avenida Beira Rio, 
nas proximidades da Rua Germano José de Gondra. Vereador José Aguinelo diz que 
aconteceu de um carro quase despencar em cima de algumas casas no local. Com a ajuda da 
população este carro foi retirado e por pouco não aconteceu o pior. É importante que a 
secretaria atenda este pedido para que não aconteça alguma tragédia. Colocadas em votação 
as Indicações n° 138 e 139/2019 foram aprovadas por unanimidade. Votação e aprovação por 
seis votos favoráveis e cinco contrários da Emenda Supressiva n° 02/2019 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva. Votação e aprovação por seis votos 
favoráveis e cinco contrários da Emenda Modificativa n° 08/2019 de autoria do vereador 
Jones Fernando de Lima Moura. Votação e aprovação por seis votos favoráveis e cinco 
contrários da Emenda Modificativa n° 09/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva. Votação e aprovação por unanimidade da Redação Final do Projeto 
de Lei n° 12/2019 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no Orçamento para 2019 e dá outras providências. Votação e 
aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 11/2019 de autoria do Executivo Municipal 
que, altera os dispositivos da Lei n° 1.158/2019, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 
para o exercício de 2020. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 14/2019 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre autorização de abertura de Crédito 
Adicional Especial destinado a atender Termo de Convênio, que tem por objetivo a 
construção de uma Academia de Saúde. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de 
Lei n° 22/2019 de autoria do vereador Jones Fernando, que autoriza a Criação do Programa de 
Apoio a Geração de Emprego e Renda no âmbito do município de Macaparana e dá 
providências. Apresentada Proposição de Honraria de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Sem mais nada em pauta o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores nc 
tema livre da presente sessão. Vereador José Ivaldo deixa registrada a sua visita à Brasília 
onde reuniu-se com deputados representantes do município para tratar sobre melhorias para 
nossa cidade, inclusive trouxe emendas para a saúde do município. Foi uma satisfação estar 
em Brasília representando o povo de Macaparana, em busca do bem coletivo. Vereador 
Ricardo Alexandre fala a respeito do que está acontecendo no Sítio Angelim e região. Os 
moradores estão pedindo socorro devido o lixão, que quando estão queimando soltam uma 
fumaça tóxica prejudicando a saúde de quem inala. Ironicamente a dona do lixão é a
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Secretária Municipal do Meio Ambiente. Em momento algum vereador da situação vem à 
tribuna falar sobre este tema. Parabeniza o ex prefeito Paulo Barbosa pela aprovação de suas 
contas na sua gestão no ano de 2013. Fala sobre leis importantes que o prefeito não 
sancionou. Também fala sobre estes remanejamentos solicitados pelo prefeito e das ameaças 
que os vereadores da oposição por parte de funcionários para votarem a favor do que o 
prefeito quer. Esta Casa já foi conivente com isso, mas hoje é diferente, somos pagos para 
fiscalizar o dinheiro do povo. Não somos coniventes com tudo que eles querem fazer com a 
nossa cidade. Vereador Carlos Vangel fala sobre a situação da água no distrito de Pirauá, 
muitos moradores reclamam que está faltando água há três meses e é uma região que tem 
bastante água e não entende porque a prefeitura deixa essa situação acontecer. Fala também a 
respeito do lixão do Angelim, onde ao ser queimado libera gases tóxicos e isso é prejudicial 
aos moradores. Deixa os parabéns ao ex prefeito Paquinha pela aprovação de suas contas no 
exercício de 2013 e isso é graças a uma gestão muito bem equipada. Vereador Jones Fernando 
diz que e realmente chocante as imagens do lixão. Além de ser uma grande agressão ao meio 
ambiente, é também prejudicial a saúde dos moradores do Angelim e região. Sobre a falta de 
água em Pirauá, diz que é lamentável que estejamos falando a respeito mais uma vez aqui na 
tribuna. Fala sobre uma reclamação que recebeu dos moradores de Poço Comprido que estão 
vivendo quase às escuras, mas á créditos liberados e para serem votados para manutenção da 
iluminação pública, mas vemos constantemente isso acontecer. Liberamos créditos para o 
prefeito, mas não vemos nada acontecer. Fala sobre as denúncias que a oposição tem feito e 
que até agora nada ainda foi deliberado, inclusive sugere ao presidente que o mesmo organize 
uma visita ao Ministério Público. Solicita ao presidente que o mesmo entre em contato com a 
Associação Comunitária Macaparana FM, para que seja aberto um espaço aos vereadores para 
prestarem esclarecimentos a respeito do que se passa aqui nesta Casa. Sem mais nada à tratar, 
o Presidente Josias Alexandre agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e 
marcou a próxima para o dia 28 de novembro de 2019, às oito horas no mesmo local salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os 

jsêaíes^finalmente com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lima.
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